编辑 常蕾 美编 白杨 责校 李月 电话:64101897 lyzx0405@126.com

# 800万养号20万出手游戏账号交易水深"

随着游戏市场的发展,玩家在 游戏中的消费越来越高,天价游戏 账号的出现不再是新鲜事儿。近 日,手游《阴阳师》中的知名氪金玩 家"文明迪"宣布退游,并提出以 43万元卖掉自己的游戏账号。消 息一出,旁观者不禁哗然:游戏账 号竟如此值钱? 北京商报记者调 查发现,各大交易平台的天价游 戏账号们只是表面风光,实际上 游戏账号交易中"保值难、乱象多" 的问题频频出现,如何保证游戏账 号交易的安全备受关注。



### 账号交易兴起

"没时间玩了"被游戏劝退"……对于在 游戏中投入过大量时间或金钱的玩家来说, 遇到上述情况时,去进行游戏账号交易在如 今成为了一种普遍选择。

据介绍,目前的游戏账号交易市场主要 依赖三种交易方式:官方线上交易平台、第三 方线上交易平台以及私下直接交易。不过如 网易 藏宝阁"般的规范交易平台并不多,且 会收取手续费,因此大多数游戏账号交易都 会在第三方游戏账号交易平台进行,其中玩 家比较认可的是"5173"交易猫"淘手游" 等平台。记者对淘手游公开的数据进行统计 后发现,仅《王者荣耀》在2019年前9个月账 号交易额就高达6972万元,订单数量超过

而在各大交易平台"热门游戏"的类别 下,游戏账号标价从1元到100万元不等。高价

游戏账号主要集中在如《地下城与勇士》《英 雄联盟》《穿越火线》《梦幻西游》等端游以及 《阴阳师》、王者荣耀》、和平精英》等手游上。 不难看出,其中角色扮演类游戏居多,且大多 是腾讯、网易的人气游戏。

"账号分基础号和精品号,基础号是直接 练上来给你用的,硬条件不会太好,基本都是 几十元。而精品号是号主有投入过的,投入越 高卖得就越贵",玩家朴勇告诉北京商报记 者,游戏账号的价值主要以游戏角色的装备 战力高低、时装外观多少为评判标准,一切遵 循 物以稀为贵"的市场法则。以 梦幻西游》 为例,价格标注在15万元以上的游戏账号超 过400个,账号亮点中特地标注"土豪ID"锦 衣X件"技能全满"等字眼。

然而,对游戏账号交易来说"保值难"是 一大痛点,游戏内部的更新以及游戏的运营 情况随时会影响到游戏账号的保值情况。朴 勇指出,现在这些账号的 天价"可能还不及 号主投入的零头;为了达到顶尖水平,土豪 玩家前期投入都会非常大。但因为游戏更新 迭代快,卖号鲜有可能回本。据我所知,最近 卖号的《阴阳师》玩家文明迪在他的账号中投 入超800万元,他想以43万元卖掉这个精品 号,最后降了两次价,以不到20万元的价格贱 卖了"。朴勇说。

### 假平台频现

在一部分玩家为账号保值难头疼的时 候,另一部分玩家被不法分子盯上了。北京商 报记者以"游戏账号交易"为关键词在网络上 进行搜索后发现, 近期关于游戏账号交易的 20条新闻消息中,一半都与 诈骗"相关。而通 过中国裁决文书网搜索发现,2019年就有超 过15起与游戏账号交易骗局有关的案件。

据了解,骗子以一招 高价购买法"屡屡 得逞。不法分子在游戏中联系需要卖账号的 玩家,以高价收购,再推荐假的第三方交易平 台,通过假平台上假的资金人账,让受害者把 账号交易的热门游戏

《地下城与勇士》《英雄联盟》《穿越火线》

《阴阳师》《王者荣耀》《和平精英》

游戏账号买卖价格区间

1元起步 最高百万元

游戏账号交易诈骗过程

数据来源:综合各第三方线上交易平台

账号交易,同时在假交易网站上以各种理由 (交押金、银行账号输错被冻结等)让受害者 充值才能提款, 当受害人充完后发现永远无 法提现,才意识到被骗。

玩家王欢在今年就遭遇类似的诈骗"在 游戏上就有人私聊我,问我要不要卖号,可以 卖500元。"王欢表示,当有人来询问是否卖号 时,他感到很高兴,立马与对方联系。然而,对 方告诉他需要在指定的不知名交易平台进行 交易。当王欢通过此平台完成交易后却发现 需要继续充值大量金额才能把交易款提现, 最终被骗去了4000元。

2019年游戏行业Q2投诉数据报告显示, 游戏账号交易行业投诉量增长最快, 其中卖 家的投诉34%集中在资金冻结/无法提现"。

"游戏账号买卖的火热,让骗子看到了新 机会, 因为很多玩家都有账号买卖的需求。而 大部分游戏没有官方交易平台,玩家间的私下 交易是非常普遍的。所以对于这种直接私聊的 人,玩家都会放松警惕,才导致这样的骗局屡 屡发生。"游戏行业从业人士严明如是说。

#### 交易安全难保

一边是日益增长的游戏市场,一边是非 官方游戏账号交易市场的弊端凸显,要求游 戏官方建立安全游戏交易平台的呼声越来 越高。

在朴勇看来,无论是买方还是卖方,玩家 对于游戏账号交易都存在极高的需求, 而非 官方交易无法提供相应的保障,游戏账号交 易需要一个从售前到售后的保障过程。

在一游戏厂商担任产品策划的孙明希则 指出,短期内很难去普及官方交易的游戏账 号平台"从两个方面看,一是类似于腾讯这 种大游戏公司,他旗下代理的游戏很多,游戏 交易规则、交易需求都不一样,很难做到统一 用一个平台进行交易;二是对于很多小的游 戏公司,它们没有精力和资金去另外支撑一 个交易平台的运行,大多数会选择跟第三方 平台合作"。

游戏行业从业者陈达认为,游戏账号等 虚拟物品交易可结合区块链技术, 打通游 戏与游戏之间割裂的状态,建立更有效率 的资产交易平台"区块链技术引入虚拟资 产交易其实已经在国内外有很多成功的尝 试,因为交易记录不可变更,使得交易有了 安全性的保障。既然玩家存在此类型的需 求,我们也应该多从创新的角度去改善大家 的体验"。

而在官方未能提供适当的交易保障之 前,玩家也应在游戏账号交易中注意保护自身 的权益。北京市中闻律师事务所合伙人赵虎表 示,尽管法律上没有对"游戏账号"有相关的保 护规定,也并不代表在遭遇游戏账号交易纠纷 时不能用其他法律捍卫自己的权益。赵虎表 示,要预防遇到交易纠纷,应注意在游戏账号 买卖的过程中及时保留相关证据,对买卖的过 程、买卖记录做好相应的备份。

北京商报记者 卢扬 实习记者 伍碧怡

## 2020春运今日启幕 预计将发送旅客30亿人次

1月9日, 国务院新闻办公室举行新闻 发布会,介绍2020年春运形势和工作安排。 据介绍,春运期间,全国旅客发送量预计约 30亿人次。同时,铁路、航空多方提高运输 能力,保障春运,目前铁路电子客票已经基 本覆盖高铁和城际铁路, 各家航企也纷纷 做起了"加法"。

### 春运情况一览 创历史新高 共计40天 春运将从1月10日开始,2月18日结束。 长约13.3% 约30亿人次 全国旅客发送量

民航旅客运输量预计将达到 mus mus mus 7900万人次,同比增长8.4%, 民航高峰期间日均保障航班量将 超过17000架次,比去年春运增 铁路预计发送旅客4.4亿人次,同比增

₭8%

客流高峰时段每日增开夜间动车 157.5对,同比增加50%

电子客票覆盖车站达到1020个

### 春运保障能力提升

据悉,今年春运将从1月10日开始,2月18 日结束,共计40天。春运期间,全国旅客发送 量约30亿人次,较上年略有增长。其中,铁路 预计发送旅客4.4亿人次,同比增长8%;民航 旅客运输量预计将达到7900万人次,比去年 春运增长约8.4%,创历史新高。

国家发改委副秘书长、新闻发言人赵辰 昕介绍, 近年来我国服务保障春运的能力在 逐年大幅提升。2019年全国新投运的铁路里 程达到了8489公里,其中高铁的里程就达到 了5474公里。2019年新改建、扩建的公路33 万公里, 多条骨干高速改扩建的工程都完成 了通车。全国所有具备条件的乡镇和建制村 都通上了硬化路。

此外,北京大兴国际机场 以下简称 大 兴机场") 等一大批重大标志性工程正式投 运,原定两年内基本取消全国高速公路省界 收费站的任务2019年一年已经全部完成了取 消工作。ETC用户也超过了2亿,平均使用率

超过70%" 所有这些, 都为提升春运保障能 力打下了基础。"赵辰昕说。

国家铁路集团有限公司副总经理李 文新表示,今年春运,国铁集团最大限度 提高运输能力,在客流高峰时段每日增开 夜间动车157.5对,同比增加50%;节前每 日开行旅客列车5275对,同比增加7.7%; 节后每日开行5410对,同比增加6.9%。保 持普速列车开行规模,坚持开好公益性慢 火车。

### 高铁电子客票基本覆盖

值得一提的是,目前电子客票已经基本 覆盖高铁和城际铁路, 旅客乘高铁出行无需 取票,在所有旅客列车全面推广网络候补购 票,12306售票系统每天延长售票时间半小 时,可通过人脸识别办理网上核验。

" 电子客票从2018年11月在海南的环岛 高铁试点以后,2019年7月起逐步扩大应用范 围,春运前基本覆盖全国高铁和城际铁路,覆 盖车站达到1020个。"李文新说。

售票系统还将优先为老年人配售下铺车 票,为儿童配售与同行人相邻的席位,保证学 生、务工人员等重点群体旅客购票。

此外, 在高铁车站和客流较大的普速车 站设置自助实名制核验闸机、急客通道,全路 便捷换乘站达到70个, 无轨车站达到154个, 北京南站等13个车站地铁认可铁路安检,发 挥铁路、公交、地铁协调机制作用,让旅客进 出站接驳更便利。

国家铁路局总工程师、新闻发言人严贺 祥表示,今年春运的总体特点是:春运开始 较早,节前客流叠加,新线集中投入运营,客 运服务不断创新。立足安全质量监管职责, 国家铁路局全力做好春运监督检查,重点抓 好高铁环境安全综合治理、旅客运输安全等 五个方面的工作,五个检查组已经全部深入

### 航企纷纷增开航班

据介绍,由于客流高峰叠加,今年春运民 航高峰期间日均保障航班量将超过17000架 次,比去年春运增长约13.3%,加上冰雪、大 风、霜冻和低能见度等恶劣天气频发,运输任 务繁重,保障压力增大。民航局总飞行师万向 东表示,民航将统筹增加运力,确保民众顺畅 出行。

"截至1月8日,民航主管部门已经收到 了航空公司春运期间申请的加班共计 17600班,其中国内含港澳台是14656班,港 澳台航线是804班,国际航线2140班。后期 的各航空公司还将陆续增加或者调整一些 航班,以满足广大旅客更好的出行需求。"万 向东说。

与此同时,大兴机场将迎来首个春运,各 家航企也纷纷做起了"加法"。

万向东介绍,预计春运期间大兴机场将 保障进出港旅客190万人次,进出港航班 1.25万架次;日均航班312架次,比平时增加 15%左右。而北京商报记者从航企获悉,根 据最新航班加班计划,南航将增加506班 次,东航和旗下中国联合航空将共增近640 个班次。

南航表示,在春运40天中,计划在首都机

场和大兴机场加开航班共计650班次,同比增 长235%,大幅增加对国内热门航线的运力投 放。其中,大兴机场加开往返海口、三亚、珠 海、长沙、贵阳、大庆、延吉等航线506班次,首 都机场加开往返海口、三亚、白山、常德等航 线144班次。

而东航及旗下中国联合航空也联合披 露,将通过92条航线把大兴机场与多个国内 外热点城市相连接,计划执行航班6600余班 次。其中,大兴机场将执行近640个加班,新增 大兴机场飞往成都、温州、广州、西安、重庆、 宁波等地的航班; 中国联合航空同时加密大 兴机场往返鄂尔多斯、牡丹江、珠海、陇南、岳 阳等多条航线。

作为首家整建制搬迁进驻、首家运行的 航空公司,中国联合航空相关负责人还告诉 北京商报记者;截至目前,公司已经售出40 万张 春运机票',在春运反向客流航班上,大 兴机场节前进港航班和节后出港航班均有不 同程度的折扣"。

众所周知,今年春节是北京首都机场和 大兴机场送 一市两场"第一次共同参与春 运保障。对此,万向东也介绍,大兴机场采取 了多种举措来迎接春运,首先是依托科技提 高运行效率。大兴机场低能见度运行达到了 世界先进水平,有效保障航班安全顺畅运 行,减少雾、霾等天气原因造成的航班延误, 提高航班正点率。推进 一证通关+ 人脸识 别"乘机服务,实现旅客全流程自助乘机。推 出行李追踪服务产品,乘坐中国联合航空、 东航、南航航班的旅客可以全流程追踪查询

"大兴机场还将协调相关部门,加大综合 交通保障力度,落实地铁动态增班和京雄城 际联动机制,优化和补充机场巴士夜间线路, 增加出租车运力投放等。"万向东说。

北京商报记者 肖玮 实习记者 吕银玲